

# 战疫

# 国家监委派调查组赴武汉 就涉及李文亮医生有关问题作全面调查

经中央批准，国家监察委员会决定派出调查组赴湖北省武汉市，就群众反映的涉及李文亮医生的有关问题作全面调查。

据新华社

## 生命的追问

被以“散布谣言”训诫、后仍坚守岗位不幸感染的李文亮医生还是离开了我们。身在病中，他还不忘报名到一线去，不忘澄清他“被吊销执照”的传言。李文亮尽了一个医生的责任、一个市民的本分。人们说应该

还他一个公道。其实，这个公道不仅仅是撤销那份训诫，更在于我们对疫情防控要回归并坚持“实事求是”这四个字！疫情如火，再容不得半点虚伪和傲慢！这一定是李文亮医生念念不忘的，他是在用生命追问。

新华微评

## 医者仁心 如不灭的明灯

7日凌晨，李文亮医生不幸病逝。夜未央，人不眠，无数人为之哀伤。在与病魔的搏斗中，李文亮从未退缩。他预警了新冠肺炎疫情，是冲在一线救治患者的战士。

医者仁心，在于用专业精神抗击疾病，在于用奉献精神守护公众。向李文亮医生致敬，向所有医护人员致敬！我们对逝者最好的纪念，就是携起手来战胜病魔。

# 《沈阳市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部令(第5号)》下达 400平方米以上经营场所不戴口罩禁止入内

**本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道** 2月7日，辽沈晚报记者获悉，为全面加强疫情防控工作，做好商场、酒店等商贸流通企业和公共服务场所的管控，最大限度降低疫情扩散风险，经沈阳市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部研究决定，沈阳下达《沈阳市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部令(第5号)》。

“命令”要求，进一步加强400平方米以上商场、超市、各类市场防控工作。要在经营场所出入口设置专人值守，做好体温检测，要求进入者须佩戴口罩，不佩戴口罩禁止入内。密切关注各类交易人员、运送货人员和顾客体温情况，发现体温异常人员，立即向当地疫情防控指挥部报告。

宾馆(酒店)、民宿、酒店式公寓、旅馆等住宿经营企业要全面落实住客登记要求，涉及疫情高发区来沈人员须转移至指定宾馆入住。要加强入住人员管理，要求佩戴口罩，进行体温检测，发现体温异常人员，立即向当地疫情防控指挥部报告。

各商贸流通企业在疫情期间严禁开展各类促销、打折等经营行为，杜绝可能引发人群聚集的销售活动。要制定应对突发性或不可预见性人员聚集情况的预案，做到万无一失。

各商贸流通企业要强化疫情防控主体责任，严格落实疫情防控措施和要求，落实测温、防护、消毒和应急处置等各项规定。同时要加强对企业内部防疫管理，做到从业人员安全筛查到位、人员防护到位、防疫物资准备到位、防疫体系建设到位、防护措施落实到位。

# 关于对生活源废弃口罩实施集中收运处置的通告(第6号) 废弃口罩收集桶加锁或专人监管 不得随意丢弃

**本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道** 2月7日，沈阳市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部发布关于对生活源废弃口罩实施集中收运处置的通告(第6号)，对生活源废弃口罩(以下简称废弃口罩)实施集中收运处置提出有关要求。

“通告”要求，沈阳全面设置废弃口罩专用收集设施。全市物业小区、非物业小区、商业街区、商场、超市、农贸市场、办公楼宇、宾馆酒店、文博场馆、体育场馆、公园、广场、机场、火车站、客运站、沿街商铺、机关企事业单位等各类公共场所，均须设置废弃口罩专用收集设施，实行废弃口罩集中收集。

物业小区由物业公司负责；非物业小区由社区或环卫企业(部门)负责；商业街区等公共场所由区域生活垃圾管理主体负责；机关企事业单位、公共机构由各单位自行设置；沿街商铺由商家自行设置。

废弃口罩专用设施可用“其他生活垃圾”桶改装，要在桶内套袋，顶部开口，便于投放，桶要加锁，未加锁的，要安排专人现场监管。对专用设施要进行统一编号，实行实名制管理。废弃口罩专用设施要落实每日消毒措施。

“通告”同时要求，从事废弃口罩收集、转运、处理工作的一线作业人员要做好自身防护，配备口罩、防护服、手套等防护用品，避免交叉感染。

# 老父病逝他仍在抗疫 “不孝警察”发朋友圈拦住亲朋

九旬父亲病危，作为民警的他仍然昼夜坚守一线岗位。本来是封锁消息，但还是有人知道要来吊孝。为此他特意在朋友圈发一封信阻止亲朋好友，以防止危情发生。

他叫朱国强，1965年出生，南票公安分局纪委副书记、督查室主任。妻子在辽阳上班，他们夫妻始终两地分居，一个儿子已经工作。

朱国强说，父亲1930年出生，2009年因脑出血卧床不起，至今11年。平时都是80多岁的老妈伺候，孙子给当帮手。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情出现后，公安机关防控抗击的任务更重。疫情防控工作开展以来，南票公安分局就在疫情防控高速出口检查站成立了临时党支部。尽管家里老父亲病重需要多人照料，可他仍然把这些交给八旬老妈和自己30岁的儿子，再一次选择上“战场”，并郑重地在请战书上签下了自己名字。

“警察是人民的保护神，社会稳

定的中坚力量。就拿这场抗击新型冠状病毒的全民战‘疫’中，警察就是阻击手和敢死队，冲锋在前，绝不后退，我本人就是这么想的，所以就这么做了。”朱国强说，

去年底，老爸身体状况急转直下。2月5日早，朱国强特意去看望，一起吃口饭。当时老爸躺在床上昏迷不醒，大口大口地出气，看着很让人心疼心碎。“老妈说也就一两天的事。我说疫情还那么严重，我不能半途而废。老妈让我去上班，不能耽误工作，出现情况打电话。就这样我开车直接去高桥镇派出所检查工作，刚进派出所没到一分钟，来电话说我爸去世了，当时我眼泪就下来了。”父亲去世的消息传来，他没有被噩耗所击倒，转身继续投入工作中。可很多人还是知道了，电话接连不断。为此，朱国强随后在朋友圈发出一封信：

尊敬的各位亲朋好友：  
我父亲因病于2月5日上午9时

8分去世，享年91岁。本来是封锁消息的，但网络这么发达，没有不透风的墙。今天很多人电话一个接着一个打，微信很多人说话我也回答不过来，再加上连日奔波，心里上火，嗓子哑到说不出话了，所以没办法只能借朋友圈一起回答一下。当然凭良心说话，肯定对其他人没有什么暗示，也来不及给其他人设置屏蔽，无关者无关。

现在是非常时期，全国各地都有疫情发生，有很多城市都采取了超常举措，我们葫芦岛也一样，公交车停运等。我作为一名党员、警察干部，更应该站在历史的高度去认清当前的形势，更应该具备大局意识和责任意识……

我和家人也商量好了，只有直系亲友几人参加，不搞遗体告别仪式，不设账桌不敛财，明天早上火化之后回老家不多停留，直接下葬。我爸卧床11年了，虽然老话说久病床前无孝子，但是我们做儿女的在这11年

中端屎接尿的也实实在在地对得起我爸了，我可以肯定地说孝道已经尽得满满的了，要不他老人家也活不到91岁，同时对我86岁的老妈来说也是一个解脱。所以我深信1958年就加入中国共产党的父亲的在天之灵也会同意和欣慰的。朱国强请求大家听话和理解！

朱国强说，2月5日老人去世后，家人没有设灵堂，2月6日早上7时火化，一切从简后就直接回老家下葬。“虽然感觉有点愧对父亲，但是想想我头顶的国徽、肩扛的盾牌，忠诚担当，顾全大局，人民的利益高于一切，我感觉心里没有愧了。更何况我老爸在天之灵也会理解我这个不孝之子的。”

2月7日，浑身疲惫、满眼红肿的朱国强再次出现在抗“疫”一线。“我将以身作则继续踏踏实实干好本职工作，让自己的警营生涯充满光，坚决打赢此次疫情防控阻击战。”

辽沈晚报驻葫芦岛特约记者 靳诗宇

## 沈阳海关：“暂扣”“截留”“征用” 疫情防控物资是传言

**本报讯 辽沈晚报主任记者经森报道** 针对近期网络出现沈阳海关“暂扣”“截留”“征用”疫情防控物资的不实传言，沈阳海关郑重声明，海关依法履行职责，快速放行各类入境疫情防控物资，不“暂扣”，不“截留”，不“征用”。

沈阳海关全力做好涉及新型冠状病毒感染的肺炎疫情物资快速通关工作。在通关现场设立进口疫情物资快速通关专用窗口，开通绿色通道，坚持全时守候，对专门用于疫情防控治疗的进口药品、消毒物品、防护用品、医疗器械等，做到即到即提，实现疫情物资通关“零延时”。特殊情况可先登记放行，再补办相关手续，属于疫情捐赠物资的，补办减免税手续。截至2月6日，沈阳海关放行进境防疫物资共55批次，价值1680.3万元，其中包括口罩122.6万只，防护服3.73万件，护目镜5419个，手套2.5万副。

沈阳海关称，真诚欢迎社会各界的监督。企业或个人有任何疫情防控物资通关问题可随时与海关取得联系。